

# 市慈善总会征集志愿者标识

本报讯(记者 李娜)慈善活动需要大众参与,志愿者也已经成为参与慈善活动的重要力量。昨日,郑州慈善总会向全市公开征集志愿者标识。

据了解,郑州慈善志愿者队伍是郑州慈善总会下属的志愿者组织,宗旨是本着自愿的原则,献爱心,做实事。为了让慈善总会志愿者队伍更加规范,慈善总会向全市公开征集志愿者标识。

按照相关要求,标识应体现“安老、抚孤、助学、济困”的宗旨和志愿者无私奉献的原则;要具有构建社会主义和谐社会的感召力,有鲜明的时代感;要适用于各种场合,适合于长期固定使用;图案简洁,含义明确,创意新颖独特,色彩明快,引人注目;可为单色,也可多色,但颜色不要超过三种。同时,应征作品必须是作者原创,未曾发表,并且不得侵犯他人著作权。

无论是个人还是团体都可以参加征集活动,征集者要在3月31日前发电子邮件至 zczszh@126.com,同时附上标识作品的创作理念和作品含义的简要描述;作者介绍和联系方式(通讯地址、电话号码)等。

本次标识的征集,入围奖2名、入选奖1名。郑州慈善总会将邀请有关领导和专家进行评选,最终结果将在“郑州慈善网”上发布。

# 优化资源配置 强校托管弱校

本报记者 左丽慧

“29中是位于城乡结合部的管城区属学校,11中是市属省示范高中,虽然两所学校主管部门不一样,管理、决策层面存在一定难度,但我们相信,经过协调、沟通,能够解决优质教育资源倍增工程推进过程中的问题……”昨日上午,为了让更多群众进一步了解我市优质教育资源倍增工程项目学校工作进展情况,市教育局组织媒体对11中托管29中项目进行集中采访。说到对倍增工作的看法,11中校长王中立如是说。

## 托管学校 教师提升是关键

我市优质教育资源倍增工程提出了强校托管弱校、扩建挖潜、一校多区、联合办学等4种实施方案。11中托管29中后,将把29中纳入11中教育集团成为11中教育集团29中校区,并以此方式招生。其目标就是使29中办学质量接近11中水平,今年秋季实现新增优质教育学位300个;一年后达到郑州市示范性高中标准,3年后接近或达到省示范性高中标准。

“目前,我校主要通过模块管理带动29

中教学水平的提高。”王中立介绍,托管后由他兼任29中校长,派骨干任29中教学副校长,29中原校长任执行校长;29中派教师参加11中组织的赴华东师大培训活动,并邀请知名教育专家为29中教师作教学报告,改进他们的教学思路;在课堂教育方面,由11中派骨干教师到29中进行优质课展示,并邀请29中教师参加11中各项课堂教学活动。29中实现300个优质学位增量后,11中还将派5至6名教师到29中任教。此外,在校园文化建设方面,也将使29中在软件、硬件方面有很大的提高。

## 无可循 探索中克难攻坚

派到29中任教的教师,能在29中待多久?两年后托管是否继续?两个主管部门管理意见不一致怎么办……针对系列问题,11中方面表示,优质教育资源倍增工程无可循,也没有现成的经验,很多方面需要进一步探索、沟通。

“我们是管城区公办高中,又叫管城中等专业学校,除了5个班为普通高中,还有3个

班的职高学生。”29中校长耿喜林告诉记者,由于各种原因,高中生源不太理想,去年只招了5个班近300名学生,“优质教育资源倍增工程给我校的发展带来了巨大的机遇。”

“虽然两校主管单位不一致,但目标都是为了提高教学质量,办人民满意的学校,在这一目标下,遇到问题都可以想办法解决。”对管理过程中可能存在的阻碍,11中方面提出,可以由执行校长来协调,并制定相关的激励制度,使教师积极参与到各项教学工作中。而两年后是否继续托管,这要看政府的要求和安排。

## 因势利导 提供政策保障

开展强校托管弱校的,还有一中托管36中、托管航空港区实验中学,外语中学托管郑东新区外国语学校,陇西小学托管交通路小学、创新街小学托管南关小学等项目。

对参与优质教育资源倍增工程项目教学的教师,教育局将给予每人每月300元补助。如到29中任教的11中教师,在人事关系仍保持不变的情况下,还能享受到每月300元的补助。

## 首次筛查“小雨人”

将对其进行救助

本报讯(记者 李娜 通讯员 纪焕文)昨日上午,市残联召开关爱救助孤独症儿童筛查工作会议,在全市启动筛查孤独症儿童工作,并将根据情况,对其进行救助。

此次筛查对象是拥有郑州市常住户口的0-6岁疑似孤独症儿童,筛查时间从即日起到3月30日,我市将通过初步掌握孤独症儿童的数量、发病率等方面的情况,为制定孤独症儿童救助方案,有效实施救助工作提供科学依据。

哪些孩子是疑似孤独症患者?据郑州市残联相关工作人员介绍,孩子如果有不愿意和人接触,对身边发生的事情不关心,喜欢独来独往;沉默寡言,自言自语一些别人听不懂的话;不遵守游戏规则,喜欢做单调、重复的动作;2岁以后还不会说话;3岁仍不会用词、我、他等人称代词;理解能力差,听不懂故事,看不懂动画片等情况,就有可能患上孤独症。据悉,孤独症发病原因尚不确定,目前无特效药治疗,但早发现、早治疗可使儿童的预后有明显的改变。

此次孤独症筛查工作将采用患者家属到所在地的县(市)区、乡(镇、社区)残联进行登记并填写相关表格的方式进行。各有关单位对筛查对象提供的资料,要依法予以保密。

## 纬四路幼儿园改建

今年秋季恢复开园

本报讯(记者 左丽慧 通讯员 杨晓琳)拥有55年历史的金水区纬四路幼儿园将于今年秋季改扩建完工开园招生。记者昨日从金水区教体局获悉,新改建的纬四路幼儿园将按照省级示范园建设,建筑面积达5000平方米,小中大教学班提供550个学位服务社会。

金水区纬四路幼儿园位于经三路与纬四路交叉口,始建于1956年。因“5·12”特大地震致使校舍严重受损,原教学楼出现严重裂缝,为确保园舍安全,金水区政府计划投资670万元进行改扩建。

日前,纬四路幼儿园新建教学楼主体已完工,预计6月底前完工,秋季恢复开园。新改建的幼儿园建筑整体清新活泼,色调和谐,巧妙地将幼儿园的历史文化底蕴以现代手法融入设计中,力求给孩子们营造一个健康快乐的殿堂。新改建的幼儿园环境优美,各种设施配套齐全,安全卫生,符合国家标准,不仅有生活学习室、专用的游戏活动室,还有多功能演播厅、图书室、保健室、安防室等,每个班级都有独立的学习、生活、活动、休息的配套用房。同时,开放型的露台将增加孩子户外活动的场所。金水区将以此贯彻落实《国务院关于当前发展学前教育的若干意见》和全国学前教育工作会议电视电话会议精神,积极落实学前教育三年行动计划落实工作,打造出具有丰富文化内涵的公办幼儿园。

## 警营开设“会客厅”

邀请居民开门评警

本报讯(记者 党贺喜)昨日下午,东风路派出所在中方园社区别出心裁地开设“会客厅”。主持人开门见山道出主题:“你说我听、我说你听,和谐平安大家谈”暨“走进警营话治安”和“三开放一改进”为主题的“警营开放月”活动,欢迎各方嘉宾踊跃发言,直抒胸臆。

莅临“会客厅”的除了全体社区民警、各警务区2名治安警和交警巡防大队代表,还有陈岩警务区负责召集20名群众代表以及本辖区人大代表、政协委员和知名人士。座谈会上,东风路派出所还向辖区居民端出了“开门评警,共商警务”系列“套餐”——走访座谈听意见、参观体验接处警、开展防范宣传、走访慰问送温暖等。所长丁配杰告诉记者,以这次“会客厅”活动为开端,就是要问计于民,问需于民,旨在全面推进社区和农村警务建设,收集群众对公安队伍建设的评价、意见和建议,征询群众对2011年公安重点工作、惠民行动的建议,让辖区更和谐、更安宁。

## 10名肝移植患者参加国际马拉松

本报讯(记者 汪辉 通讯员 安华)“我行,我能……”昨日,记者从郑州人民医院获悉,曾在该院做过肝移植手术的10名患者,有的坚持每天游泳,有的每天坚持慢跑,个个摩拳擦掌准备参加3月27日举行的国际郑开马拉松比赛,以此展示他们对生活的乐观态度。

今年45岁的刘先生,身材并不高大,看起来却很结实,让人很难看出他是肝脏移植患者。2005年,刘先生被查出有轻度肝硬化,但他并没有当回事儿,直到最后发展到肝肾综合征。去年9月29日,刘先生在郑州人民医院成功实施了肝肾联合移植手术。

“除了每天要服用一些抗排斥药外,我与正常人生活没有什么不同,每天的工作量一点也不比别人少。”刘先生说,他参加国际马拉松这样的运动,就是想证明肝移植后其实也能过得跟正常人一样。

做完肝移植能做剧烈运动吗?郑州人民医院肝外科主任陈国勇说,肝移植手术超过半年后,器官移植患者参加运动不受影响,运动情况和原来差不多。这10名参赛者在他们医院做的手术,身体恢复得不错,有参赛者做手术已过了3年了。

“其实,做过器官移植后,患者参加运动比赛并不少见。中国移植运动会自2004年在武汉发起,至今已举行了四届,每年都有大量器官移植患者参加。”陈国勇说,肝移植患者参赛重在他们对人生的乐观生活态度。

## 室内空气免费检测 50户甲醛普遍超标

本报讯(记者 成燕)“3·15”期间,市消协联合市环保产业协会室内环境检测治理中心征集50户家庭免费检测室内空气。该检测中心经过为期8天逐家空气采样和实验室昼夜化验分析,昨日公布检测结果。检测结果显示,甲醛普遍超标,苯超标普遍不高,氨指标全部达标。

据介绍,本次检测甲醛、苯、氨等指标,在抽检的50户家庭中,只有两户所有指标全达标。其中超两倍以内的轻度污染者12户;2-5倍的中度污染者30户;5-9倍的高度污染者6户。此次检测没有发现严重超标,最高甲醛超标7.7倍。

有关专业人士提醒市民,如果超标在两倍以上,室内每天要保持3-5小时通风,一年后自然可以接近达标。如果在2倍中度以上超标,建议采取必要的防治措施后,方可入住。超标在5倍以上的房屋,切忌入住。

## 使用汽车屏蔽器盗窃 ATM机取款留影被抓

本报讯(记者 武建玲 通讯员 陈艳艳 秦亮)使用车锁遥控器的朋友们离开车之前要拉一下车门,以确定车门是否真的锁上,避免不法分子使用汽车屏蔽器作案。中原区法院22日审结了一起使用汽车屏蔽器盗窃的案件,窃贼张某被判处有期徒刑三年零八个月,并处罚金两万元。

2010年5月的一天傍晚,张某与其同居女友刘某(另案处理)预谋盗窃。他们来到建设路与百花路交叉口,使用汽车屏蔽器使车门无法锁住,刘某从一辆轿车内拿走一个男士手包,包内有银行卡等物品。后张某与刘某到农业路与桐柏路附近的自动取款机处,分9次盗取银行卡内两万元钱。被告人在自动取款机取款,给警方留下了破案线索,最终被抓获归案。

法院认为,被告人张某的行为已构成盗窃罪,遂作出上述判决。



昨日,嵩山路派出所治安管理大队开展了“警营开放日”活动。民警邀请辖区淮河东路小学、双塔幼儿园、升龙幼儿园的80余名孩子来到警营,开展“走进警营学安全”活动。民警为孩子们现场讲解每件单警装备的用途,同时结合案例为孩子们传授了安全防范知识。本报记者 唐强 摄

## 追踪报道

## 万元现金等来失主

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 杨超群)《一摞现金呼唤失主》的消息见报后,竟然引来了20多名认领者,经公交三公司多方核实,终于找到了真正的失主。22日,72岁的李学增来到郑州公交三公司,将其丢失的1万元现金领回。

21日一大早,公交三公司政工科的电话便响个不停,因为看了当日《郑州日报》的报道后,先后有20多名“失主”给该公司打电话,说钱是他们丢的,并描述了丢钱的情形,可通过拾钱的公交车长孙俊奇反馈的情况,没有一个人说对的。

9时30分,家住小李庄的72岁老汉李学增来到公交三公司。据他回忆说,为给老伴看病,20日上午,他在郑州市农村信用社兴华南街分社取了3万元,放在棉衣里侧的口袋里,乘坐212路公交车时,估计自己掏乘车卡时,不慎把1万元钱带了出来。虽然李学增丢钱的时间基本吻合,但没有任何证据能证明这个钱是他丢的。公交公司工作人员随后陪同李学增去信用社寻找证据进行核对,通过现金腰条上的“朱登花80150”这个信息,信用社确认这一摞钱确实为他们所发出的,又去了李老汉家,和剩余的2万元进行核对,发现腰条上的信息一模一样。经过核对,李老汉丢钱的时间、地点、钱数都相吻合。银行工作人员为其出具了证明。

3月22日上午,李学增来到公交三公司,领取了他不慎遗失的1万元现金,感激地说:“我一定要为车长送一面临锦旗,挂在公交车车厢里。”



## “酷玩”俱乐部成立啦

昨日,二七区建新街小学新成立的“酷玩”俱乐部迎来首批会员,学生们借助飞速旋转的魔方等表演,展示自己的多才多艺。据介绍,为给学生提供一个发展特长的平台,学校成立了“酷玩”俱乐部,让学生玩得精彩,玩出水平。

本报记者 丁友明 实习生 徐宗福 摄

## 市容环境卫生曝光台

序号	地点、单位	问题	责任单位	整改时限	备注
1	南关街288号院	地面杂物多,垃圾积存	管城区南关办事处	一周	
2	货站街113号院	门前路面不洁	管城区二里岗办事处	一周	
3	和生公寓	垃圾清理不及时有外溢	管城区航海东路办事处	一周	
4	南学街市场东口	占道经营,地面保洁不到位	管城区城管执法局 管城区西大街办事处	一周	
5	南关街173号院	地面不洁,垃圾外溢	管城区东大街办事处	一周	
6	橡园玫瑰城北出口小路	生活垃圾积存	管城区南曹乡	一周	
7	乡卫生院家属院	门口生活垃圾积存	管城区圃田乡	一周	
8	宇通南门	地面不洁,门口乱贴小广告	管城区十八里河镇	一周	
9	鑫港花园对面	有废品收购站	航空港区郑港办事处	一周	
10	四港联动大道	路两侧树林有白色垃圾	航空港区郑港办事处	一周	
11	解放军电子技术学院23、24、25号楼项目部	工地内积存大量建筑、生活垃圾,厕所卫生差	市建委	一周	

到期问题整改情况 今日到期应整改解决的问题共10个,已全部整改。

欢迎社会各界对郑州市市容环境卫生问题投诉,投诉网站:www.zzawb.gov.cn(请点击:市容环境卫生投诉评查系统)



担心车子被盗,一车主将车挂在树干上,并用大锁锁得结实。这是记者昨日在政七街和农业路交叉口看到的一幕。爱车之心可以理解,但不能以损坏树木为代价,希望更多市民自觉爱绿、护绿。本报记者 郑磊 摄